

高铁站迎来学生返校高峰

提醒:购买学生票别忘进行优惠资质核验

□记者 燕亚男

本报讯 2月12日上午,平顶山西站进站口,家住宝丰县的学生小张在进站口刷身份证进站,却过不了闸机。工作人员查看后发现她虽然购买了学生票,但学生证没有进行优惠资质核验。小张把行李交给前来送行的家长,匆匆忙忙来到售票处,客运值班员车梦梦很快为她办理了优惠资质核验,小张随后顺利刷身份证进站。记者从平顶山西站了解到,近日,高铁站迎来学生返程高峰,但是不少学生因为没有进行学生票优惠资质核验,导致无法直接在自助检票闸机上刷身份证享受“一证通行”的便利。

“最近乘车的学生比较多,不少学生因学生证上的优惠资质不符、优惠区间填写不正确、购票时未按学生证区间买票等问题,不能顺利进站。”车梦梦说,按照规定,学生每学年首次乘车前,都需要到火车站自动售票机或指定人工售票窗口办理学生证优惠资

质核验,否则无法直接在自动检票闸机上刷身份证“一证通行”。

购买学生优惠票政策有变化

车梦梦表示,从今年1月1日起,购买学生优惠票政策有了新变化,最大的变化就是取消了寒暑假限制,改为每学年(10月1日至次年9月30日)可购买家庭居住地至院校(实习地点)所在地之间四次单程学生优惠票。也就是说,从2023年1月1日起全年都可购买学生票。每年新生入学时可凭录取通知书、毕业生凭盖有院校公章的学校书面证明当年可购买一次学生优惠票。

所以,开学前想买火车票返校的学生,每个新学年一定要进行优惠资质核验。乘车前,应携带身份证件与火车票学生优惠卡,到车站指定售票窗口办理或学生本人通过自动售票机按指定步骤办理。

需要注意的是,优惠乘车次数按学年使用有效,当学年不能使用下一

学年的次数,当学年未使用的不能留作下一学年使用。

哪些人可以买学生票?

在全日制高等学校(含国务院教育行政部门、省级人民政府审批设置的实施高等学历教育的民办学校),承担研究生教育任务的科研机构,军事院校,普通中、小学和中等职业学校(含有实施学历教育资格的公办及民办中等专业学校、职业高中、技工学校),国务院或国务院宗教事务局批准的正式宗教院校就读的学生、研究生;家庭居住地和学校所在地不在同一城市时;凭附有标注减价优惠区间和火车票学生优惠卡的学生证(中、小学生凭加盖学校公章的书面证明),优惠区间应加盖院校公章;在优惠乘车区间之内,且优惠乘车区间限于家庭至院校(实习地点)之间。注意:学生优惠票限于使用普通旅客列车硬座、硬卧和动车组列车二等座。

今年上半年自考
日程安排调整

考试时间有变化 新增8门统考课

□记者 田秀忠

本报讯 2月12日,从市教育体育局传来消息,河南省高等教育自学考试2023年上半年考试日程安排有所调整,考试时间调整为4月15日、4月16日、4月22日、4月23日,将原定于4月17日、4月18日的考试课程平移至4月22日、4月23日,并增加8门国家统考课程。

据悉,新开考的8门课程为:罪犯劳动改造学、作物栽培生理、社区康复护理、护理学研究(二)、矫正原理与实务、西方监狱制度概论、罪犯改造心理学、社区精神卫生护理。考生可以关注省教育考试院,以最新发布的消息为准。

市教育体育局提醒,考试大纲是各个科目出题考试的重要依据,建议考生在备考时熟悉一遍考试大纲,清晰考试范围、考试知识重点和难点。

鲜花、糖果、贺卡送给抗战老兵

□记者 吕占伟 文/图

本报讯 2月12日上午,河南关爱抗战老兵公益团队携手平顶山市二高,组织志愿者先后来我市湛河区北渡街道汴城村和叶县常村镇饮牛坑村,看望抗战老兵孙五德和史廷堂,并为他们送上鲜花、糖果等慰问品。当天,包括孙五德、史廷堂在内的我省20对抗战老兵夫妇以及4名抗战女兵,均收到了由市二高学生亲手制作的致敬贺卡。

当天上午9时许,河南关爱抗战老兵公益团队志愿者和市二高学生志愿者来到汴城村孙五德家时,95岁的孙五德正和老伴儿谷花琴在堂屋吃早饭。谷花琴慌着招呼志愿者坐下:“天冷,起得晚,才吃上饭,恁(你们)别介意!”等孙五德夫妇吃完饭,志愿者递上一大束鲜花及一盒糖果,并剥开糖纸把糖果递到两位老人嘴边。老人把糖含在嘴里品咂着,脸上洋溢着幸福的笑容。

“我15岁就去当兵了,在周湾(高新区遵化店镇黄柏山村的自然村)当了吹号员,后来分到(国民革命军)31集团军分监部驮马大队,运送枪支弹药……”

“闺女住在不远的梁李村,天天来看俺俩。屋里有煤火,也不咋冷。”谷花琴说,冷天晚上睡觉前,她总是提前把床上铺的电热毯调好档位,等把被窝暖得足够热乎,再招呼老伴儿上床睡觉。志愿者听罢,纷纷夸赞老人细心、会疼人,这倒让谷花琴不好意思起来。

志愿者赶到叶县常村镇饮牛坑村的史廷堂家时,史廷堂90岁的老



志愿者向史廷堂夫妇送上鲜花、糖果和贺卡。

伴儿倪荣仙正独自在家坐着。她告知志愿者,史廷堂正在隔壁剥花生。志愿者“老玉米”将拄着单拐的史廷堂搀到正屋。

97岁的史廷堂精神矍铄,他向来访的市二高学生讲述了自己参加西峡口战役的抗战经历,向他们展示了自己身上的多处伤痕,听得同学们肃然起敬。

递送鲜花后,志愿者们将两根棒棒糖递给两位老人,让他们互换糖果给对方吃,逗得老人“咯咯”笑起来。

“看,这是学生们亲手给你们制作的祝福贺卡,上面还有你们的合

影,希望你们健康长寿!”河南关爱抗战老兵公益团队志愿者“三乐”说。

据同行的市二高团委书记崔珊珊介绍,新学期开学不久,该校就接到了河南关爱抗战老兵公益团队的活动邀请,校团委迅即以“聆听老兵故事 传承红色基因”为主题举办了一场团课,向学生讲述了我省抗战老兵的相关事迹,并组织学生赶制一批贴有老兵夫妇合照的致敬贺卡,寄送给我省20对抗战老兵夫妇以及4名抗战女兵。“此次活动让同学们受到了一次爱国主义教育的洗礼,将激励他们不断进步。”

学校开学拉横幅 花式“表白”学生 学生:开心暖心又感动

□记者 邢晓蕊

本报讯 “山海星辰,遥盼君归,知否知否,平技对你思念已久”“这次回来,我想你陪我久一点”……2月12日是平顶山技师学院开学报到的日子,校园内挂满暖意融融的大红横幅,欢迎学生回家。看到学校的深情“表白”,很多学生被感动了。

当天上午,天公不作美,绵绵细雨下个不停,却挡不住学生返校的脚步。在平顶山技师学院的校园内,随处可见拖着行李箱返校的学生,他们三三两两,有说有笑,安静的校园变得热闹起来。校内到处可见的横幅十分吸引眼球,“秋季相别,春季相逢,庆幸归来仍是你,欢迎回家”“春风十里,不如校园有你”“隔着屏幕好久,终于可以再次见到你的真容了”“你还是从前那个少年,只是胖了那么一点”“这么久没见,你比离校的时候更好看”“点名,还是要到教室里才有感觉”“同学们,欢迎回家考上学期的实操”……学校用一条条深情款款的横幅标语,向学生表达思念和欢迎。有学生忍不住拿起手机拍照,留下开学纪念。

看到学校精心制作的横幅,学生们表示很有爱,很暖心。“好喜欢这些标语,让我一下子有了回家的感觉。”该学院幼儿教育系学生李盼盼说。“走进校门就看到了这些标语,觉得心里很暖,很开心!”该学院现代服务系学生白雪表示,新学期一定加油。